
 

Gemeinde Dötlingen   
Die Bürgermeisterin                   

               Niederschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates vom 28.09.2023  

im Rathaus der Gemeinde Dötlingen, Sitzungszimmer, Hauptstr. 26, 

27801 Neerstedt 

- Hybridsitzung - 

RAT/013/2023 

 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 18:38 Uhr 

 

Tagesordnung: 

Top Bezeichnung Dr.-Nr. 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit 

  

2. Feststellung der Tagesordnung   

3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 29.06.2023   

4. Bericht der Bürgermeisterin   

5. Aussprache zum Bericht der Bürgermeisterin   

 . Einwohnerfragestunde   

6. Kostenreduzierung der Mittagsverpflegung in den Kindertagesstätten 

hier: Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 13.06.2023 

2023/736 

7. Veräußerung des „Precht-Grundstückes" in Dötlingen; 

hier: Festlegung der Bewertungskriterien (Matrix) und der Jurymitglieder 

2023/707/1 

8. Annahme von Zuwendungen gem. § 26 KomHKVO und § 111 NKomVG   

8.1. Annahme von Zuwendungen gem. § 26 KomHKVO und § 111 NKomVG 

für das Haushaltsjahr 2023 

hier: Zuständigkeit des Gemeinderates 

2023/754 
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9. Genehmigung über- und außerplanmäßiger Ausgaben   

9.1. Genehmigung über- und außerplanmäßiger Ausgaben 

hier: Übersicht der über- und außerplanmäßigen Bewilligungen im 

Ergebnis- und Finanzhaushalt 2023 

2023/727 

10. Anfragen und Anregungen   

 . Einwohnerfragestunde   

 

Teilnehmer: 

Anwesend: 

 

Mitglieder: 

Frau Beate Wilke Ratsvorsitzende 

Frau Antje Oltmanns Bürgermeisterin 

Herr Thore Güldner MdL 

Herr Sascha Henning   

Frau Ditte Höfel   

Frau Insa Huck  

Herr Markus Knoop   

Frau Elke Lorenz   

Herr Jörg Lüschen   

Herr Marcus Martens   

Herr Dirk Orth anwesend bis 18:55 Uhr (einschließlich TOP 15) 

Herr Claus Plate   

Frau Gabriele Roggenthien  

Herr Stephan Rusche   

Frau Sabine Schütte   

Frau Anke Spille   

Herr Rudolf Zingler   
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von der Verwaltung: 

Frau Katrin Albertus-Hirschfeld  

Herr Uwe Kläner   

 

Protokollführerin: 

Frau Lea Möller 

 

  

Entschuldigt: 

 

Mitglieder: 

Frau Ulrike Boyens   

Herr Dietz Wiechers   

 

 

Zu TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

 

Ratsvorsitzende Wilke eröffnet die Sitzung. Sie stellt fest, dass ordnungsgemäß geladen wurde 

und der Rat der Gemeinde Dötlingen beschlussfähig ist. 

 

 

Zu TOP  2 Feststellung der Tagesordnung 

 

Ratsvorsitzende Wilke lässt über die Tagesordnung abstimmen, die einstimmig bei 17 Ja-

Stimmen angenommen wird. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja 17 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0 
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Zu TOP  3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 29.06.2023 

 

Ratsvorsitzende Wilke lässt über die Niederschrift der Sitzung vom 29.06.2023 abstimmen. Diese 

wird bei 15 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen genehmigt. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 Ja 15 Nein 0 Enthaltung 2 Befangen 0 

 

 

Zu TOP  4 Bericht der Bürgermeisterin 

 

Die Bürgermeisterin hat den Rat über wichtige Angelegenheiten nach § 85 Absatz 4 des 

Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetzes zu unterrichten. Dieser Pflicht kommt die 

Bürgermeisterin durch die Übersendung der Niederschriften über die Sitzungen des 

Verwaltungsausschusses und mit dem nachfolgenden Bericht nach. 

 

Der Berichtszeitraum reicht von der letzten Sitzung des Rates am 29.06.2023 bis heute. 

 

1. Verwaltungsangelegenheiten 

 

Strategische Ausrichtung der Gemeinde Dötlingen – Gemeindeentwicklung 

Im Zuge des Projektes zur strategischen Ausrichtung der Gemeinde Dötlingen mit der 

nachfolgenden Gemeindeentwicklungsplanung ist in einem ersten Schritt eine Bürgerbefragung 

durchzuführen.  

 

Diese wurde im Rahmen des „Tages der offenen Tür“ im Rathaus am 10.09.2023 gestartet. 

 

Inzwischen sind Flyer sowie Plakate an verschiedenen Stellen verteilt und ausgehängt worden. 

Insbesondere wurden dabei die Bezirksvorsteher sowie Gewerbetreibende beteiligt. Darüber 

hinaus ist eine umfassende Pressearbeit gestartet worden. Da der Bestand an Flyern zur Neige 
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geht, wurden weitere Flyer und Werbemittel bestellt. Sofern die Ratsmitglieder es wünschen, 

können auch sie gerne für die Aktion werben. Werbemittel sind in den nächsten Tagen wieder bei 

Frau Connie Becker im Rathaus erhältlich.   

 

Bauleitplanungen und Bebauungspläne 

 

Seit der letzten Ratssitzung am 29.06.2023 sind folgende Bebauungspläne nach der 

Bekanntmachung im Amtsblatt des Landkreises Oldenburg in Kraft getreten: 

 

• Bebauungsplan Nr. 88 „Rittrumer Kirchweg“ in Dötlingen; Rechtskraft seit dem 

04.08.2023 

• 4. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 57 „Zum Sande“ in Dötlingen; Rechtskraft seit 

dem 04.08.2023 

• 30. Änderung des Flächennutzungsplanes und Aufstellung des Bebauungsplanes Nr 90 

„Biogas Ostrittrum I“; Beginn des Bauleitplanverfahrens mit der frühzeitigen Bürger- und 

Trägerbeteiligung vom 15.08.2023 bis 15.09.2023 

 

Grundstücksangelegenheiten 

 

A) Veräußerungen: 

• Im Bereich des Baugebietes Geveshauser Höhe, Neerstedt, wurden bis zum 

jetzigen Zeitpunkt sechs Grundstücke veräußert.  

• Im Bereich des „Gewerbeparkes A1 Wildeshausen-Nord“ sind bislang 9 

Grundstücke veräußert worden.  

 

B) Ankäufe:  

• Im Rahmen des Radweges Klattenhof ist ein Kaufvertrag geschlossen worden. 

 

C) Rückübertragungen:  

• Keine. 
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Laufende Bauvorhaben 

 

1. Dorferneuerung Ostrittrum  

Ausbau „Rittrumer Straße“ – Die Fertigstellung ist inzwischen erfolgt.                                                 

Radrundwanderweg Ostrittrum, Geveshausen, Wehe, Grad, Ohe und Rhade – Die 

Einweihung erfolgte am 22.09.2023.  

 

2. Erschließung Baugebiet „Geveshauser Höhe“ 

Die Erschließungsarbeiten stehen vor der Fertigstellung. 

 

Die Versorger werden in 14 Tagen die Arbeiten im Neubaugebiet abgeschlossen haben. 

Anschließend erfolgt die Asphaltierung der Baustraße. Die ersten Bauvorhaben werden in 

Kürze mit dem Bau starten. 

 

3. Neubau einer 5-Gruppen-Kindertagesstäte Neerstedt  

Die Aufträge wurden vergeben, die Maßnahme hat begonnen – Die Fertigstellung der 

Maßnahme ist für August 2024 weiterhin geplant. 

 

Die Stahlbetonsohle wird in der nächsten Woche gegossen. 

 

4. Neugestaltung der Außenanlagen „Haus der Generationen“ mit Verbindungsweg an 

der Grundschule Neerstedt; einschließlich Fitnessparcours, Naturgarten, Bouleplatz  

Der 1. Spatenstich ist erfolgt. Voraussichtlich werden die Arbeiten in ca. 6 Wochen zum 

Abschluss gebracht werden können. 

 

5. Endausbau der Gemeindestraße am „Bramkamp“  im Baugebiet „Goldbergsweg“ 

Die Fertigstellung erfolgt in den nächsten Tagen. 

 

6. Endausbau der Gemeindestraße und Ausstattung des Spielplatzes „An der Kämpe“  

Die Fertigstellung erfolgt im November 2023. 
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7. Umbau von 3 Haltstellen im Gemeindegebiet 

Die Maßnahme Haltestellenumbau „Tanennweg“ in Vossberg und „Braakland“ im 

Bereich „A1-Gewerbepark Wildeshausen-Nord“ sind fertiggestellt. Die Arbeiten an der 

Haltestelle „Am Gehege“ sind aufgenommen worden.  

 

8. Einbau der Lüftungsanlagen in den Grundschulen in Dötlingen und Neerstedt 

Die Maßnahmen wurden fertiggestellt. Mittlerweile laufen alle Geräte in einer 

Probephase.  

 

9. Brandschutzmaßnahmen Grundschule Dötlingen 

Die Brandschutzmaßnahmen wurden umgesetzt; Die Abnahme durch den Landkreis 

Oldenburg ist erfolgt.  

 

2. Besondere Repräsentationsaufgaben/Teilnahme an Veranstaltungen 

 

Am Freitag, 30.06.2023, habe ich an der Abiturientenentlassungsfeier beim Gymnasium 

Wildeshausen teilgenommen.  

 

Die Abschlussfeier der Auszubildenden zur/zum Verwaltungsfachangestellten der Gemeinde 

Dötlingen habe ich am Samstag, 01. Juli 2023, in Hannover – gemeinsam mit unseren 

Auszubildenden – besucht. 

 

Anschließend bin ich der Einladung des Bürger- und Heimatvereins Dötlingen zur Teilnahme an 

der Aktion „Dötlinger entdecken Dötlingen“ gefolgt. 

 

Am Sonntag, 02. Juli 2023, durfte ich an der Vorstellung des Planvorhabens auf dem ehemaligen 

„Kläner-Hof“ teilnehmen.  

 

Erneut fanden die Bürgermeisterin-Sprechstunden am 04. Juli 2023 und am 01. August 2023 

statt, wo ich zahlreiche Gespräche mit Bürgerinnen und Bürgern geführt habe. 
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Am Abend des 01. August 2023 nahm ich an der Beiratssitzung der Dötlingen Stiftung teil.  

 

Zu dem Eröffnungskonzert anlässlich des GartenKulturMusikfestivals wurde ich am Freitag, 04. 

August 2023, in Bassum eingeladen.  

 

Der Einladung zum traditionellen Montagsempfang des Stoppelmarktes der Stadt Vechta bin ich 

am 14. August 2023 gefolgt.  

 

Am 16. August 2023 nahm ich an dem Seniorensommerfest des Senioren-Arbeitskreises 

„Gemeinsame Sache“ im Landhotel in Dötlingen teil und habe dort über aktuelle Themen 

berichtet.  

 

Im Anschluss durfte ich an der Ehrungsveranstaltung der FDP-Fraktion in Ostrittrum teilnehmen.  

 

Ferner nahm ich am Freitag, 18. August 2023, an der Eröffnungsfeier der LandTageNord 2023 in 

Wüsting teil. 

 

Am Nachmittag durfte ich die Brautboutique „marry me by Mirja“ in Dötlingen besuchen und 

dort zur Geschäftseröffnung gratulieren.  

 

Des Weiteren habe ich an den Einschulungsfeiern der Grundschulen der Gemeinde Dötlingen in 

Neerstedt und Dötlingen am Samstag, 19. August 2023, teilgenommen. Gerne habe ich die 

Gelegenheit wahrgenommen, auf den Einschulungsfeiern Grußworte zu sprechen und den ABC-

Schützen viel Erfolg für ihren weiteren Weg zu wünschen.   

 

Zu Gast sein durfte ich auch bei der Jubiläumsveranstaltung des Krankenhauses Johanneum in 

Wildeshausen am 25. August 2023. Dort wurde die Gründung des Krankenhauses gefeiert, die 

sich zum 150 Mal gejährt hat.  
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Am Abend habe ich die Jahreshauptversammlung des TV Neerstedt in der Neerstedter Bühne 

besucht und auch hier ein Grußwort gesprochen. 

 

An dem „Tag der offenen Tür“ der Polizei Wildeshausen nahm ich am Sonntag, 27. August 

2023, teil.  

 

Im Anschluss besuchte ich das Sommerfest der SPD-Fraktion im Dötlinger Hof in Dötlingen.  

 

Am 29. August 2023 nahm ich an der Zertifizierung der Grundschule Neerstedt zur 

Naturparkschule und dem damit in Zusammenhang stehenden Pressetermin teil.  

 

Direkt im Anschluss fuhr ich gemeinsam mit dem Geschäftsführer des Zweckverbandes 

Naturpark Wildeshauser Geest zur Radzählstation an der Hunte, wo das Besuchermonitoring 

gestartet ist (mit dem Ziel, eine spätere Besucherlenkung vornehmen zu können).  

 

Im Stadthaus in Wildeshausen durfte ich am 31. August 2023 die ausscheidenden 

Schiedsmänner/-frauen, Heike Rohde und Joachim Nolte, verabschieden und die neuen 

Schiedspersonen, Michael Steinhoff und Wolfgang Schöler, begrüßen.  

 

Zu Gast sein durfte ich auch bei dem Kreisbläsertreffen am Sonntag, 03.September 2023, im 

Alten Amtshaus in Wildeshausen.  

 

Am 07. September 2023 nahm ich an dem feierlichen Gelöbnis der Rekrutinnen und Rekruten an 

der Delme-Kaserne in Delmenhorst teil.  

 

Zu der Jubiläumsveranstaltung des OOWV wurde ich am Freitag, 08. September 2023, in 

Oldenburg eingeladen. Gefeiert wurde das 75-jährige Bestehen des OOWV. 

 

Der 70te Geburtstag und das 90-jährige Bestehen der Gemeinde haben wir am Sonntag, 

10.09.2023, im Rathaus der Gemeinde Dötlingen in Neerstedt gefeiert und dabei auch die 
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Tätigkeitsbereiche der Mitarbeitenden vorgestellt sowie Räumlichkeiten der Öffentlichkeit 

präsentiert.  

 

Am 11. September 2023 besuchte ich die Beiratssitzung der Dötlingen Stiftung.  

 

An den Empfängen des TV Brettorfes anlässlich der Erfolge bei den Deutschen Meisterschaften 

durfte ich am Montag, 18. September 2023, und am Montag, 25. September 2023, teilnehmen 

und habe dort den siegreichen Mannschaften gratuliert sowie Präsente überreicht.  

 

Am Freitag, 22. September 2023, habe ich den neuen Radrundwanderweg der Gemeinde 

Dötlingen – unter Beteiligung von Mitgliedern des Rates, des Arbeitskreises „Dorferneuerung“ 

und den ausführenden Firmen – eingeweiht.  

 

An dem Erntefest des Bürger- und Heimatvereins Dötlingen, das mit einem gemeinsamen 

Festumzug gestartet ist, nahm ich am Samstag, 23. September 2023, teil. Gerne habe ich mich 

auch im Rahmen eines Interviews den Fragen der Bürgerinnen und Bürgern gestellt.  

 

 

Darüber hinaus habe ich verschiedene Besuche anlässlich von Ehejubiläen sowie hohen 

Geburtstagen wahrgenommen. Meinen Dank richte ich an die stellvertretenden 

Bürgermeister/innen Anke Spille, Claus Plate und Rudolf Zingler, die mich hier vertreten und 

unterstützt haben. 

 

 

Zu TOP  5 Aussprache zum Bericht der Bürgermeisterin 

 

Die Anwesenden nehmen die Ausführungen von Bürgermeisterin Oltmanns zur Kenntnis.  

 

Auf Nachfrage von Ratsfrau Huck teilt Bürgermeisterin Oltmanns, dass die Bürgermeisterin-

Sprechstunde regelmäßig am 1. Dienstag im Monat in der Zeit von 14:00 Uhr – 17:00 Uhr 
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stattfindet. Die Termine werden im „30-Minuten-Takt“ vergeben. Sollte im Vorfeld bekannt sein, 

dass Bürger/innen mehr Zeit benötigen, so wird - wenn möglich - der „Zeitslot“ erweitert. Ferner 

plant sich Bürgermeisterin Oltmanns Zeit für die Vor- und Nachbereitung der Bürgermeisterin-

Sprechstunde ein. Die nächste Bürgermeisterin-Sprechstunde findet aufgrund des „Tages der 

Deutschen Einheit“ am Dienstag, 10.10.2023, statt.  

 

Ferner teilt sie aufgrund der diesbezüglichen Nachfrage von Ratsfrau Huck mit, dass viele 

Besucherinnen und Besucher am „Tag der offenen Tür“ anwesend waren und dieser ein voller 

Erfolg war. Auch haben zahlreiche Bürgerinnen und Bürger Anliegen an sie und ihre 

Mitarbeitenden herangetragen.  Die Verwaltung wäre durchaus auch für eine größere Anzahl von 

Besucher/innen gewappnet gewesen.  

 

 

Zu TOP    Einwohnerfragestunde 

 

Ratsvorsitzende Wilke unterbricht die Sitzung des Gemeinderates für eine 

Einwohnerfragestunde um 18:14 Uhr.  

 

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 

Sodann schließt Ratsvorsitzende Wilke die Einwohnerfragestunde um 18:14 Uhr und 

eröffnet die Sitzung erneut. 

 

 

Zu TOP  6 Kostenreduzierung der Mittagsverpflegung in den Kindertagesstätten 

hier: Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 13.06.2023 

Vorlage: 2023/736 

 

Ratsvorsitzende Wilke übergibt das Wort an Beigeordnete Roggenthien, welche den Antrag der 

Fraktion Bündnis90/Die Grünen erläutert.   
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Ratsfrau Schütte schließt sich dem Beschlussvorschlag der Verwaltung an.  

 

Auch Beigeordnete Höfel teilt die Meinung der Verwaltung und spricht sich für die vorgelegte 

Beschlussfassung aus.  

 

Beigeordneter Güldner spricht sich gegen den Beschlussvorschlag aus. Er hätte es begrüßt, dass 

die Landesmittel zur Reduzierung der Elternbeiträge verwendet werden. 

 

Sodann lässt Ratsvorsitzende Wilke über den Beschlussvorschlag abstimmen. Dieser wird bei 9 

Ja-Stimmen, 6 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen angenommen.   

 

Der Gemeinderat beschließt: 

 

„Die Landesmittel in Höhe von 43.366,99 €, die die Gemeinde Dötlingen auf Grundlage des 

§ 14 k Niedersächsisches Finanzausgleichsgesetz (NFAG) für den Ausgleich von 

Mehraufwendungen für Energie und Lebensmittel in den Kindertageseinrichtungen und 

Schulen erhalten hat, werden nicht zur Reduzierung der Elternbeiträge verwendet.“  

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja 9  Nein 6  Enthaltung 2  Befangen 0    

 

 

Zu TOP  7 Veräußerung des „Precht-Grundstückes" in Dötlingen; 

hier: Festlegung der Bewertungskriterien (Matrix) und der 

Jurymitglieder 

Vorlage: 2023/707/1 

 

Ratsvorsitzende Wilke übergibt das Wort an Bürgermeisterin Oltmanns, welche in die Thematik 

einleitet.  
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Stellvertretender Bürgermeister Zingler und stellvertretender Bürgermeister Plate hoffen, dass 

sich – trotz der aktuell schwierigen Situation im Baubereich – Bewerber für das Grundstück 

finden werden.  

 

Beigeordnete Roggenthien weist darauf hin, dass sich die Situation inzwischen verschärft hat, da 

die Ausschreibung nun später als geplant erfolgt. Sie hätte sich gewünscht, dass ein Teil der 

Fläche herausgenommen werde. Sie spricht sich u.a. gegen den Beschlussvorschlag aus, da es 

nicht möglich ist, das Kriterium „bezahlbarer Wohnraum“ festzusetzen.  

 

Beigeordnete Höfel befürwortet die festgelegten Kriterien. Ihrer Meinung nach bringen diese 

umfangreiche Auflagen mit sich. Auch der Besetzung der Jury stimmt sie – wie vorgeschlagen – 

zu.  

 

Ratsfrau Schütte ist der Meinung, dass der Grundstückspreis zu hoch ist. Außerdem hätte sie sich 

gewünscht, dass als Bedingung festgesetzt wird, das „Prechthaus“ zu erhalten. Deshalb werde sie 

gegen den Beschlussvorschlag stimmen. 

 

Ratsherr Orth wird sich enthalten. Er wünscht sich, dass das Vorhaben ins Dorfbild passt und 

zeigt sich ebenfalls enttäuscht, dass das Kriterium „bezahlbarer Wohnraum“ nicht berücksichtigt 

werden kann.  

 

Sodann lässt Ratsvorsitzende Wilke über den Beschlussvorschlag abstimmen. Dieser wird bei 13 

Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen angenommen.   

 

Der Rat der Gemeinde Dötlingen beschließt: 

 

„1. Die in der Anlage 1 aufgeführte Gewichtung der Wertungskriterien (Matrix)  

  2. Die in der Anlage 2 aufgeführten Erläuterungen der Wertungskriterien 

        3. Die in der Anlage 3 genannten Jurymitglieder werden benannt.“  
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Abstimmungsergebnis: 

Ja 13  Nein 2  Enthaltung 2  Befangen 0    

 

 

Zu TOP  8 Annahme von Zuwendungen gem. § 26 KomHKVO und § 111 NKomVG 

 

Zu TOP  8.1 Annahme von Zuwendungen gem. § 26 KomHKVO und § 111 NKomVG 

für das Haushaltsjahr 2023 

hier: Zuständigkeit des Gemeinderates 

Vorlage: 2023/754 

 

Ratsvorsitzende Wilke leitet in die Thematik ein und lässt über den Beschlussvorschlag 

abstimmen. Dieser wird einstimmig bei 17 Ja-Stimmen angenommen.   

 

Der Gemeinderat beschließt: 

 

„Die Annahme der in der Anlage 4 zu dieser Sitzungsvorlage unter der lfd. Nr. 23 

aufgeführten Zuwendung in Höhe von 7.222,19 € wird genehmigt. Die Anlage ist 

Bestandteil dieses Beschlusses.“ 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja 17  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0    
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Zu TOP  9 Genehmigung über- und außerplanmäßiger Ausgaben 

 

Zu TOP  9.1 Genehmigung über- und außerplanmäßiger Ausgaben 

hier: Übersicht der über- und außerplanmäßigen Bewilligungen im 

Ergebnis- und Finanzhaushalt 2023 

Vorlage: 2023/727 

 

Ratsvorsitzende Wilke leitet in die Thematik ein und lässt über den Beschlussvorschlag 

abstimmen. Dieser wird bei 17 Ja-Stimmen angenommen.   

 

Der Rat der Gemeinde Dötlingen beschließt: 

 

„Die zu der lfd. Nr. E 5 bis E 17 und I 2 bis I 8 aufgeführten über- und außerplanmäßigen 

Ausgaben werden zur Kenntnis genommen. Die Anlagen sind Bestandteil dieser 

Unterrichtung bzw. des Beschlusses.“ 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja 17  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0    

 

 

Zu TOP  10 Anfragen und Anregungen 

 

Bürgerbefragung anlässlich der strategischen Ausrichtung der Gemeinde Dötlingen 

Beigeordnete Roggenthien erkundigt sich, wie viele Bürger/innen bereits an der Bürgerbefragung 

teilgenommen haben.  

 

Bürgermeisterin Oltmanns teilt mit, dass bisher rund 250 Rückmeldungen eingegangen sind. Sie 

zeigt sich zuversichtlich, dass viele weitere Rückmeldungen eingehen und ein vorzeigbares 

Ergebnis vorliegen wird.  
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Potential- und Machbarkeitsstudie für das Quartier „Geveshauser Höhe“ und „Neerstedt-West“ 

 

Auf Nachfrage von stellvertretendem Bürgermeister Plate teilt Bürgermeisterin Oltmanns den 

aktuellen Sachstand zur „Potential- und Machbarkeitsstudie“ für das Quartier „Geveshauser 

Höhe“ und „Neerstedt-West“ mit.  

 

Im Rahmen der Diskussion über die Energieversorgung für das Baugebiet des Bebauungsplanes 

Nr. 85 „Geveshauser Höhe“ hatte die EWE Lösungsansätze vorgestellt. 

 

Bevor jedoch eine kommunale Wärmeplanung für dieses Gebiet angeschoben werden kann, muss 

eine Potential- und Machbarkeitsstudie erarbeitet werden. 

 

Dazu konnte ein Ingenieurbüro aus Freiburg gewonnen werden. Allerdings teilte kürzlich der 

Geschäftsführer mit, dass die Bearbeitung urlaubs- und krankheitsbedingt für den Ortsteil 

„Neerstedt-West“ noch nicht erfolgen konnte. Weiterhin wurde mitgeteilt, dass aktuell für die 

Gemeinde Dötlingen keine Kapazitäten zur Verfügung stehen und aufgrund dessen der Auftrag 

zurückgegeben werden muss. 

 

Derzeit wird ein geeignetes Ingenieurbüro ausfindig gemacht, welches die Potential- und 

Machbarkeitsstudie erstellen kann. 

 

 

Zu TOP    Einwohnerfragestunde 

 

Ratsvorsitzende Wilke unterbricht die Sitzung des Gemeinderates für eine 

Einwohnerfragestunde um 18:38 Uhr.  

 

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 



 

Gemeinde Dötlingen  
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Sodann schließt Ratsvorsitzende Wilke die Einwohnerfragestunde und den nicht 

öffentlichen Teil der Sitzung um 18:38 Uhr. 

 

 

   

Bürgermeisterin Vorsitzende Protokollführerin 

Antje Oltmanns Beate Wilke Lea Möller 
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